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A LAP AZ ERDÉLYI GAZDASÁGI 
EGYLET TULAJDONA. 

TELEFON: 158 SZÁM.

KÖZ- ÉS MEZŐGAZDASÁGI HETILAP.
AZ ERDÉLYI GAZDASÁGI EGYLET, AZ ERDÉLYRÉSZI MÉHÉSZ EGYLET 
éS A .HANGYA’ KÖTELÉKÉBE TARTOZÓ SZÖVETKZETEK HIVATA

LOS KÖZLÖNYE. — MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

SZERKESZTŐSÉGÉS KIADÓHIVATAL
KOLOZSVÁR, ATT1LA-UTCZA 10 SZÁM. 

■I TELEFON : 158 SZÁM.

Az E. G. E. tagjai további intézkedésig tag
díj ellenében kapják. Alapitó tagdij 2000 lei, 
rendes tagdij évi 100 lei, kisgazdák éo tiszt- 
O4&i<uaf viselők részére 50 léi. eaí-oraeo

A lapfelügyelő bizottság felügyelete mellett felelős szerkesztő és kiadó ; 
TÖRÖK BÁLINT 
AZ E. O. E. TITKÁRA

Előfizetési dij nem tagok részére:
Egy évre 150 lei Negyed évre 40 lei 
Fél évre 75 lei Egyes szám 3 lei

Volt hallgatóimhoz.
15 esztendőn keresztül körülbelül 400 

hallgatóm volt a kolozsvári gazdasági akadémián. 
Ezen nagyszámú intelligens gazda közül számí
tásom szedni legalább 200-an vasnak olyanok, 
akik mezőgazdasággal foglalkoznaksakik román 
alattvalók. Nem veszi rossz néven ez a szép 
gárda, ha a volt tanár, az ő volt kedves tanít
ványait. e lap (hasábjain felkeresi s hozzájuk pár 
tanácsadó szóval fordul. Ne vegyék ezt tőlem 
tudálékosságnak, nagyképűsködésnek, hanem 
szívből jövő igaz szeretetnek és érdeklődésnek, 
amelynek az iskolán túl is ki kell terjednie úgy 
a tanár, mint a tanítvány részéről.

Erdélyi tanítványaim sorsáról meglehetős 
rossz hírek jutnak hozzám. Az a radikális föld
reform, amit ott végrehajtottak, megpecsételte a 
gazíatiszti osztály sorsát s volt hallgatóimat a 
legnehezebb helyzet .elé"állitotta. Fájdalmasan 
kell azt hallanom, hogy nagy reményekre jogo
sító emberek százai nem bírják tudásukat érvé
nyesíteni, foglalkozásuktól kénytelenek megválni, 
avagy ki kell vándorolníok.

Amikor a katedrán ültem a mezőgazdasági 
tudomány mellett, hallgatóim vérébe igyekeztem 
nevelni, hogy ezt a szót „csüggedés" ne ismer
jék, mint £Öogy én sem ismertem soha. Magam 
ott lent Erdélyben fényes pozícióban ültem, 
nagy jövedelmem volt s ma egy kis eldugott 
faluban, egy mesterségesen tönkretett közép
birtokot igyekszem helyrehozni. Ezer gond van 
a fejemben, nyáron lefogyok, mint az agár, 
bajuszom hófehér, de azért nem csüggedek. 
Mennyivel könnyebb a Ti helyzetetek kedves 
fiatal kollegáim, akik előtt még egy egész 
élet áll.

Ti, akik román állampolgárok vagytok, 
állampolgári jogokat követelhettek. Ha a sors 
úgy hozta magával, hogy a termelés meg
becsülhetetlen kárára nem vezethettek nagy 
birtoktesteket, azért ne csüggedjetek. Kérjetek 
csak annyit, ami mindenkinek kijár s próbáljatok 
megélni azon. A szükség életenergiát ad s meg
látjátok; hogy 15—20 hold földön mit lehet 
tenni azzal a*'tudással,  amit nehéz tanulással 
megszereztetek 1

Pár héttel ezelőtt egy közleményem jelent 
meg az Erdélyi Gazdában s már kapom a leve
leket nemesitett vetőmagvakért. Talán örvende
nem kellene, hogy e kiváló magvakat az én 
hazám adja, de még jobban örvendenék, ha

.pár év múlva azt hallanám, hogy valamelyik 
tanítványom feltűnő eredményeket ért el a vető
mag .nemesítés terén. Ti tudjátok, hogy a nemes 
vetőmag előállítása nem boszorkányság. Ti, 
eddigi ismeretesek és további tanulmányok 
alapján belevághattok a dologba. Nem kell 
hozzá nagy birtok, s hogy hozza a pénzt, a 
kasszába, el sem képzelitek! ,

2 hónappal ^ezelőtt egy bolgár kertész 
járt nálam, aki 10 hold földet óhajtott tőlünk 
felesbe kivenni, garantálva kát. holdanként a 
két részre J/s millió magyar korona hasznot. 
Pedig Budapesttől 150, vasúttól 13 km. távolra 
vagyunk. Gondolkozzatok ezen 1

Egy ismerősömnek 20 kát. hold . földje 
van. 4 tehenet és linkolnshire kocát tart és 
mindig szalagos szivar van a szájában. Igen, 
mert a 4 tehén 8000 1. eladott tejet jelent, ami 
400 000 magyar korona, a 4 koca pedig 60 
választási malacot, ami újra 300.000 magyar 
korona.

Próbáljatok egymással társulni. Álljatok 
össze hárman, négyen s egyesült erővel küzd- 
jetek a mostoha sors ellen s meglátjátok diadal
maskodni fogtok. Mindegyik azzal foglalkozzék 
a társulatban, amihez nagyobb kedvet érez. 
Fejlessze magát a nyers tudás gyarapításával 
s biztosan jól megéltek. Ne legyen előttetek 
a gazdálkodásnak olyan ága, amelyik tanult- 
ságtokhoz képest kicsi, mert bizony mondom 
Nektek, saját szememmel győződtem meg, hogy 
egy szomszédos gazdatiszt az idén 50 q. mézet 
termelt, amit kilónként 400 koronával értékesített.

Valamit kell még mondanom Nektek. Az 
iskola padjain ülve, sokszor mondtátok, hogy 
ez, vagy az csak elmélet, a gyakorlatban érvé
nyesíteni nem lehet. Meglátjátok, hogy nincs 
külön elmélet és nincs külön gyakorlat. E kettő 
közt a különbség csak az, hogy amit még nem 
tettem, az nekem elmélet, amit már tettem az 
gyakorlat. Sokaknak az őszi szántás elmélet, 
nekem gyakorlat. A vetőmag nemesítés nekem 
elmélet, Legány Ödönnek, vagy Székácsnak 
már gyakorlat.

Ne csüggedjetek! Tinektek oly kincs van 
a fejetekben, amelyet semmi világi hatalom 
nem tud felparcellázni. Büszke vagyok rá, hogy 
kimondhatom, hogy az én tanítványaim vagy
tok s igy minden nehéz helyzetben megfog
játok helyeiteket állani. Nem elméleti, de gya
korlati tudást szereztetek a monostori utcában 
s ezt a tudást bizonyára érvényesíthetitek.

200 tanult gazdának nem szabad lezülleni 
tönkremenni, mert Reátok, az emberiségnek 
szüksége van.

Fel a fejjel édes Fiaim és Barátaim 1 Dol
gozzatok, szeressétek egymást és bízva bízzatok 
a mennybeli jóságos Istenben! Igaz szívből 
üdvözöl faji szeretettel, volt tanárotok és bátyátok 

Somogytur, 1923. február 8.
Jászberényi András 

ny. gazd. akad, tanár •' 
jószágfelügyelő.

9 fitósznltrogén műípágjázási kisfrleteli 
BPBÍBÉIIJB.

A dicsöszentmártoni „Nitrogén" Műtrá
gyaipar R.-T, az Erdélyi Gazdasági Egylet Nö
vénytermelési szakosztályának és több várme
gyei gazdasági egyesületnek közreműködésével 
a kapcsolt területek különböző vidékein, külön
féle kultúrnövényekkel mésznitrogén mütrágyá- 
zási kísérleteket végzett. A közel 300 kísérlethez 
szükséges műtrágyát a gyár díjtalanul bocsáj- 
totta a kísérleteket végző gazdák rendelkezésére.

A kísérleti eredmények a tavalyi abnor
mális időjárás' folytán az országszerte any - 
nyira eltérőek, hogy egységes képet alkotni a 
mésznitrogénnel elért eredményekről ezeknek, 
az alapján nem lehet. Ennek folytán az idei ta
vasz folylyamán kiadni szándékolt összefoglaló 
ismertetés kiadása egy esztendővel elhalasztatik, 
miután a gazdaközönségnek nem tudunk min
den téren kielégítő és minden egyes növény
nemre kiterjedő felvilágosításokkal szolgálni. 
Az időjárás szeszélyei folytán az elért eredmé
nyek terén olyan hihitetlen eltérések voltak, hogy 
míg például a bánáti Ság községből mésznit
rogén trágyázással répánál és hagymánál 200- 
250%-os terméstöbbletekröl számolnak be a 
kísérletezők és az Ujbesenyőben, valamint a 
beszterczei földmivelési iskolában búzánál vég
zett kísérletek több mint 100% os többhozamot 
produkáltak, addig a szomszédos községekben, 
ahol esetleg semminemű csapadék nem volt, 
eredmény egyáltalában nem mutatkozott.

Más vidéken igy pld. a Bárcaságban és 
az aradi szőlőkben az őszi túlságos esőzések 
tették lehetetlenné azt, hogy az eredményeket 
pontosan megállapíthassák.

A beérkezett jelentésekből a legszebb ered
mények találhatók búzánál, árpánál és zabnál, 
különösképen pedig a répaféléknél, hagymánál,
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paprikánál és zöldségfélénél. A rozs és tengeri 
úgylátszik, kevésbé hálálta meg a mésznitrogénf, 
ami érthetetlennek látszik előttünk, miután a 
németországi, vizsgálatok ennek ellenkezőjét 
bizonyítják. '

A konyhakertészek, hagymatermelők, stb. 
közül többen azt á megfigyelést tették, hogy 
a mésznitrogénnel trágyázott talajban a kártékony 
rovarok teljességgel kipusztulnak ugyanakkor, 
amikor a nem trágyázott részen a termést csak
nem teljesen tönkretették.

Ezek röviden azok a megfigyelések, amelye
ket a beküldött mintegy 300 drb. külömbőző 
és Erdély és a Bánát egész vidékéről származó 
műtrágyázási eredményekből levonhatók.

Tekintettel arra, hogy az abnormális idő
járás miatt az eredmények is abnormálisak voltak, 
a gyár áldozatkészsége lehetővé fogja tenni az 
idén újabb kísérletek végzését, amelyek alapján 
újabb és a várható eredményeket jobban meg
világító kísérletekről számolhatunk be.

Kisebb szakközlemények.
A Szolnok-Doboka vármegyei Gazda

sági Egylet jelentése a „Distollal" végzett 
kísérlet eredményéről. A Szolnok-Doboka- 
vármegyei Gazdasági Egyesület február hóban 
„Distol" gyógykezelési kísérletet hajtott végre 
Szamosujváron. A gyógykezeléshez 5 darab 
juhot vett igénybe, melyek mételyes nyájból 
származtak s az elhullott juhok boncolása alkal
mából a májmétely.kétségtelenül beigazolódott. 
A ke?elés alá vont juhoknál külsőleg nagyfokú 
gyapjuhullás, étvágytalanság és IesJványodás 

,voltak észlelhetők, de a vizdaganatok még nem 
jelentkeztek, súlyúk 23—33 kg. között váltako
zott. Az első adagolást január hó 29-én végeztük 
heti állatvásár napján a vásártéren nagyszámú 
gazdaközönség jelenlétében. Ismertető előadá
sokat dr. Nagy Endre, g. e. titkár és Szabó Géza 
állatorvos tartottak. A második adagolás január 
30-án volt. Február 7-én a distolozott juhoknál 
szemmel látható javulás volt észlelhető. Ét
vágyuk,' élénkségük fokozódott, vérszegény
ségük csökkent. A leggyöngébb állatot levágtuk 
és fölboncoltuk. A boncolás semmi más beteg 
jégét nem állapított meg. A méhben élő magzat 
volt. A máj telve a mételykór okozta forra
dásokkal, de sem a májban sem az epehólyag 
és epevezetékben egyetlen mételyférget sem 

találtunk. A Distol gyógyító hatása igy kétség
telenül beigazolódott s arról a jelenvoltak teljes 
meggyőződést szerezhettek.

dr. Nagy Endre.

Egyleti élet.

3z E. G. E. igazsatű-Bálaszffflánffánali 
ItléSB.

Folyó hó 21.-én tartotta meg az E. G. E. vá
lasztmánya idei első ülését báró Jósika Gábor el
nöklete alatt. Az ülésen jelen voltak: báró Bánfíy 
Ferenc, dr. Szentkirályi Ákos, dr. Páter Béla, id. 
Szász Ferenc, Gidófalvy István, gyalui Rosen- 
berger Sándor, Drexler Béla, Szász Gyula, 
dr. Eöry István, dr. gr. Teleki Domokos, a 
Biharmegyei Gazd. Egylet képviseletében Mar- 
kovits Kálmán és Suhajdá Béla g. e. titkár, a 
Szolnok Doboka vármegyei G. E. képviseleté
ben dr. Nagy Endre titkár; a határozatokhoz 
való csatlakozásukat bejelentették a Szatmár és 
Udvarhely vármegyei Gazd. Egyletek és a Ma- 
rostorda és Udvarhely vármegyei Földmives 

Szövetségek.
Elnök az ülést megnyitva, a jegyzőkönyv 

hitelesítésére felkérte dr. Szentkirályi Ákos és 
dr. Eöry István tagokat.

Miniszteri feliratok.
Elnökség ismételten feliratilag fordult a 

kormányhoz kedvezményes áru olajpogácsa 
engedélyezése tárgyában. Tiltakozott az egye
sület a gazdasági épületek rekvirálása ellen, 
továbbá kéréssel fordult a pénzügyminiszter
hez a vis major folytán a földben maradt cu
korrépa szeszgyártási célokra való felhasználá
sának engedélyezése tárgyában.

A mezőgazdasági munká
sok betegség és baleset el
leni biztosítása.

A mezőgazdasági munkásoknak a Szociá
lis Biztosító Pénztárnál való kötelező biztosítása 
a Pénztár ellenszolgáltatásával, a gazd. alkal
mazottak fizetésével és a gazdaságok teher
viselő képességével arányban nem álló teher 
viselésével sújtja a-gazdaközönséget. A szabad 
levegőn, kézi eszközökkel dolgozó mezőgaz
dasági munkás után nagyobb járulék fizetendő, 
mint a négy íal között, egészségtelen levegő
ben, kattogó gépek között foglalkoztatott ipari 

munkás után. A folytonos ki- és bejelentések 
sok irodai munkát okoznak. A kapcsolt terü
letek minden részéből érkező panaszok a 
Biharvármegyei Gazd. Egyesület átirata és dr. 
Eöry István előadó előterjesztése alapján, fílar- 
kovits Kálmán és Üuhaida Béla hozzászólásai 
után az ig.-választmány elhatározta, hogy a 
Biharvármegyei Gazd. Egylettel egyetértöleg 
egy memorandumot készít, amelyet a célnak 
leginkább megfelelő módon fog azután ille
tékes fórum elé terjeszteni.

Társ- és rokonegyesiiletek 
átiratai.

Az Arad és Udvarhelyvármegyei Gazd. 
Egyesületek által rendezendő állatdijazásokra 
az igazgató-választmány 200—200 lej jutalom
dijat szavazott meg. Tudomásul szolgált az, 
O. M. G. E. átirata, mely szerint az idei orszá
gos tenyészállat vásár március hó 17—I9-ik 
napján tartaiik meg Budapesten. A Sváb Gaz
dasági Egylet átirata kapcsán tudomásul szol
gált miszerint az egyesület folyó hó 25 én 
Grabácon áilatdijazást rendez. Képviseltelések 
bejelentése rendén tudomásul szolgál miszerint 
az egyesület képviseltette magát a kolozsvári 
egyetemibo'anikus-kert által rendezett gyümölcs- 
kiáliitás és a „Fauna" Baromfitenyésztő Egye
sület által Kolozsvárt rendezett baromfi-kiállitás 
megnyitásán, a kereskedelmi és iparkamara 
által összehívott lakásépítési és vámügyi értekez
leteken dr. Szentkirályi Ákos, Brutsy László e. 
tagok és titkár által.

A „Hangya" működésének 
engedélyezése.

A „Hangya" szövetkezetek központjának 
átirata alapján örvendetes tudomásul szolgált, 
hogy a kolozsvári igazságügyi vezérigazgatóság 
3300—922. sz. a. kelt rendeletével anagyenyedi 
„Hangya" központot önálló szövetkezeti köz
pontnak ismerte el, mely a Casa Centrala ellen
őrzési jogénak fenntartásával minden korlátozás 
nélkül szabadon fejtheti ki alapszabályaiba kör
vonalazott tevékenységét és amely a kötelékébe 
tartozó vidéki „Hangya" szövetkezetekkel 
szemben a szövetkezeti központnak törvénybe 
biztosított jogait és kötelességeit jövőben is 
az eddigi keretek között gyakorolhatja. A fennti 
rendelkezés lehetővé teszi uj szövetkezetek 
alakítását is. A „Hangya" tovább fejlődésének 
az egyik biztosítéka az uj szövetkezetek alaki-
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fása, a nép anyagi jólétének bázisa pedig a 
szövetkezetekbe való tömörülés lévén, kívána
tos volna, hogy minden olyan községbe, ahol 
a nép megfelelő érzékkel bir már a szövet
kezeti élet iránt Hangya fiokok alakíttassanak. 
Igazgató választmány a gazdakörök vagy ma
gánosok által kezdeményezett szövetkezeti 
mozgalmakat támogatni határozta.

A Cukorrépatermelési Szak
osztály jelentése

kapcsán tudomásul szolgál a sz. 0. évi műkö
déséről szóló jelentés, a termelés fejlesztése 
érdekében kifejtett propaganda, amelynek költ
ségeihez a bodfalusi cukorgyár eddig 10.000 
L.-el járult hozzá. A szakosztály költségeinek 
előlegezésére az igazgató választmány felhatal
mazta az elnökséget.

A Növény termelési Szak
osztály jelentése

kapcsán tudomásul szolgál, miszerint a szak
osztály tervbe vette a gyógynövény termelők
nek a cukorrépa termelők módjára való szer
vezését.

Báró Bánffy Ernő volt egy
leti elnök emlékezete.

Igazgató-választmány egy korábbi köz
gyűlési határozatnak szerzett, érvényt, amikor 
elhatározta, hogy br. Bánffy Ernőnek az 
E. G. E. néhai elnökének arcképét olajba 
megfeslteti. Az arckép festésével a választmány 
Marselek Elek festőművészt bízta meg.

A „Distol“ és a növény védelmi 
szerek ismertetése.

Helyeslő tudomásul szolgált, hogy elnök
ség a májmétely biztos gyógyszerének a Dis- 
tolnak, valamint a Chinoin Vegyipari R. T. által 
a Hann és Tsa cég utján forgalmazott növény
védelmi szereknek a nép körében való meg
ismertetése érdekében körlevelet intézett az 
összes egyházak összes lelkészeihez. E tárgy 
kapcsán tudomásul szolgált, hogy úgy az 
E. O. E., mint a Szoínok-Doboka vármegyei 
Gazd. Egylet a-Distollal a hatósági állatorvo
sok közreműködése mellett boncolással kap
csolatos kísérletet végeztek, amely kísérletek 
eredményének bemutatására a gazdaközönség 
is meghivatott A a kísérletek 100 százalékos 
eredménnyel végződtek.

Kebli ügyek tárgyalása 
tendén tudomásul szolgált, hogy az egyesület 
10,000 L-ért még egy Írógépet vásárolt az 

egyre gyarapodó munkák idejében való ellá
tása céljából. Több kisebb elvi ügy elintézése 
után, a

Tagsági ügyek tárgyalása 
rendén mély részvéttel vette tudomásul a 
választmány Vásárhelyi Józsefnek, az Aradvár- 
megyei Gazd. Egylet elnökének és a Gazdák 
Biztositó Intézete R. T. igazgatósági tagjának 
elhunytét. Az elnökség a társegyesületnek 
részvétét feiezte ki a gyász felett és az emlé
kének szentelt gyászülésen magát képviseltette.

Uj tagok felvétele rendén 50 uj tagot 
vett fel a választmány. Az E. G. E. alapszabá
lyainak keretén belül kidolgozott szabályzat 
alapján való működés mellett újabban megalakult 
a magyarszováti és a gyergyóalfalui 'gazdakör.

Országos tenyészállat- és 
gépkiállítás.

Indítványok rendén dr. gr. Teleki Do
mokos indítványára a választmány határozatilag 
kimondta, hogy szükségesnek tartja még ez 
évben egy országos jellegű tenyészállat kiállí
tás rendezését az Erdélyi Szász Gazdasági 
Egylettel karöltve. Elnökségnek a felhatalma
zást megadja, hogy a kolozsvári földmivelés
ügyi resorttál, a földmivelésügyi minisztérium
mal és az’Erdélyi Szász Gazdasági Egylettel a 
tárgyalásokat megkezdje

Törvények, rendeletek.
Tilos bikát és sertést kivinni. A föld

mivelésügyi miniszter a csekélyszámu állat
állományra való tekintettel eltiltotta, illetőleg a 
tilalmat továbbra is fenntartotta bikák és serté
sek kivitelére.

Szövetkezés.
Tenyészbika vásár Aradon. Az Arad- 

vármegyei Gazdasági Egyesület Aradvármegye 
törvényhatóságának és a temesvári állategészség
ügyi igazgatóságának támogatásával folyó évi 
március hó 4-én a Strada Coasei (Kasza-utca) 
végén levő állatvásártéren tenyészbika-vásárt 
rendez. A vásárra csakis saját nevelésű hágó
képes tenyészbikák hajthatók fel és pedig 
siementháli, berni, pinzgaui és magyar-erdélyi 
fajta. A kisgazdák által kiállított legszebb bikákat 
a vásár bíráló bizottsága pénzdíjakkal fogja 
kitüntetni. A vásár igen jó alkalom a tenyész
bikát vásárolni szándékozóknak szükségletük 
beszerzésére.

Vegyes közlemények.
| Sack Pál | A mezőgazdasági gépgyár- 

tás egyik legkiválóbb előharcosa, Sack Pál, a 
Rúd. Sack. leipzigi ekegyár vezetöfönöke f. évi 
január 2ó-án Leipzigban szivszélhüdésben hir
telen elhunyt. Az atyja által alapított, akkor még 
kis gyárba mintegy 30 évvel ezelőtt mint mér
nök lépett be és azóta egész munkásságát 
annak az egy célnak szentelte, hogy az atyja 
által először készített modern ekét állandóan 
tökéletesítse, mig a „Sack-eke" elnevezés végre 
fogalommá vált.

. Kinevezés. A magyar, földmivelésügyi 
miniszter Koós Mihály helyettes államtitkári 
címmel felruházott miniszteri tanácsost az Or
szágos Mezőgazdasági Kamara igazgatójává 
nevezte ki.

Tilos a muharmag kivitele. A minisz
tertanács megtiltotta a muharmag kivitelét.

Hetvenezer hold bevetetlen szántó
föld Biharban. A biharmegyei közigazgatási 
bizottság ülésén Lázár Aurél az erdők kipusz- 
titásával járó veszedelemre hívta fel az egybe
gyűltek figyelmét. Általános feltűnést keltett 
Grema gazdasági felügyelő jelentése, aki hiteles 
adatok alapján hozta nyilvánosságra, hogy Bi- 
harmegyében 70 ezer hold szántóföld még 
mindig bevetetlen. Ha a tavaszi munkálatok: 
nem segítenek a kétségbeejtő állapoton, a me
gye lakossága éhínség elé néz. '

Az első fecske. Az Aradvármegyei Gaz
dasági Egylet alapszabályait a kormány jóvá
hagyta. Tudomásunk szerint ez az egyedüli 
gazdasági egyleti alapszabály, amely eddig jó
váhagyást nyert.

PIAC. ~
Országos vásárok.

Fébruár hó 25-én. Szalárd, Zaránd.
„ „ 26-án. Kápolnokmonostor, Nagy-

sink, Oradna, Sepsiszent- 
györgy.

„ „ 27-én. Dragus, Monostor.
„ „ 28-án. Élesd, Nagysomkut, Cristur,

Márczius hó 1-én. Ujarad, Bozovits, Oláhbak- 
sa, Resiczabánya, Beél, Brád, 

Dés, Dicsőszentmárton,
Élesd, Ferenchalom, Homo- 
roddaroc, Lekencze. (Szat- 
már m.) Lekence, (Beszter- 
cenaszód vm), Nagysomkut, 
Resinar.

„ „ 2-én. Dános, Zetea, Alsóvenicze,
Balavásár, Erdőszáda.

„ „ 3-án, Élesd, Bihardiószeg, Brutya,
Nagyhalmágy.

Országos állat- és kirakóvásár Ko
lozsváron. Pop Julián polgármester a követ
kező hirdetményt bocsátotta ki: Közhírré tesz- 

QZ

Állandó lerakatok:

Sváb 
Gazdasági 
Egyesület 
Temesvár.

A legjobb tavaszi trágya
Jlann és Tsa 
Kolozsvár a MÉSZNITROGÉNÜ

Állandó lerakatok:

Erdélyi 
Szász Gazd. 

Egyesület 
N.-szeben.
Jicutsch A. b 

Arad. I

19
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szűk, hogy Cluj városában a legközelebbi or
szágos állatvásár 1923. március 9., 10. és 11-én 
tartatik meg. Ezen vásárra mindenféle egész
séges marha szabadon felhajtható. Kirakó
vásár március 12-én.

HIRDETÉSEK.

Borszegi fogyasztási és értékesítő szövet
kezet 1923. évi március hó 11-én d. u. 3 órakor 
a községházánál 1922. évi rendes közgyűlést 
tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. § a 
értelmében meghivatnak. Ha a közgyűlés a 
megjelenő tagok csekély száma miatt határozat
képtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923. évi 
március hó 18-án fog megtartatni, mely tekintet 
nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. 
Napirend: 1. Múlt évi üzieteredményről szóió 
jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások meg
vizsgálása és felmentvény megadása. 3..Mérleg' 
megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való ren
delkezés. 5. Az igazgatóság kiegésziiése. 6. 
Felügyelő-bizottság választása. 7. Netaláni indít
ványok. 1922. év december 31-én a tagok 
száma 352, üzletrészeinek száma pedig 900 
volt, az év folyamán belépett 1 tag 3 üzlet
résszel. A felügyelő bizottság által megvizsgált 
évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztetek és 
mindenki által megtekinthető. Kelt Borszegi, 
1923. február 3-án. Az igazgatóság.

Kézdimartonosi „hangya“ fogyasztási és 
értékesítő szövetkezet 1923. évi március hó 
11-én d. u. 3 órakor a községházánál 1922. évi 
rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alap
szabályok 24. § a értelmében meghivatnak. Ha 
a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma 
miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 
1923. évi március hó 18 án fog megtartatni, 
mely tekintet nélkül a tagok számára, határozat
képes lesz. Napirend : 1. Múlt évi üzletered
ményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszá
madások megvizsgálása és felmentvény meg
adásai 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jöve
delemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság 
kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választás. 
Netaláni indítványok. 1922. év december 31-én 
a tagok száma 129, üzletrészeinek száma pedig 
573 volt. A felügyelő-bizottság által megvizsgált 
évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztetek és 
mindenki által megtekinthető. Kelt, Kézdi- 
martonos 1923 febr. 8. Az igazgatóság.

Felsőszőcs és vidéke fogyasztási és ér
tékesítő szövetkezei 1923. évi március hó 4 én 
d. u. 3 órakor a községházánál rendkívüli köz
gyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 
25. §-a értelmében meghivatnak. Ha a közgyű
lés a megjelenő tagok csekély száma miatt 
határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1823. 
év március hó 11-én fog megtartatni, mely te
kintet nélkül a tagok szamára, határozatképes 
lesz. Napirend: 1. Az igazgatóság kiegészítése. 
2. Felügyelő-bizottság választása. 3. Netaláni 
indítványok. Kelt, Felsőszőcs, 1923. február 
hó 14-én. Az igazgatóság. “

Vigyázat földművesek !
Még mindig előfordul, hogy a Kwizda- 

féle korneuburgi állatgyógyászati készít
ményeket hamisítják. Ezek a hamisítvá
nyok teljesen értéktelenek. Csakis a 
lóvédjeggyel ellátott készítmények valódiak 
és csakis ilyeneket fogadjunk el.

A vételnél kérjünk kifejezetten Kwizda- 
féle Restitutions fluidot. „Marha és Sertés 
tápport1*.  Ha a gyógyszertárakban és dro
gériákban nem kapható, forduljunk egye
nesen a főlerakathoz, „Gea“-Krayer R.-T.- 
hoz, Temesvár. 347g 

Fél kg. gyapjú, vagy egy kg. sajt árával 
megmentheti birkáját a pusztulástól I 

„DISTOL" 
biztosan meggyógyítja mételykóros 

juhait és szarvasmarháit!
Egyszerű a kezelés! Biztos a gyógyulás!

Kapható:

Gergely Ferenc Utóda cég 
drogueriájában 

Cluj—Kolozsvár
Piafa Unirii v. Mátyás király-tér 21. sz. 
Lerakatok: „GEA“Krayer Drogueria R. T. 
Temesvár. — Hietsch és Társa chem. labo
ratórium Szászsebes. — Dr. Guttmann Béla 
gyógyszertára Szatmár. — Krafft és Herbert 
Drogueria Brassó. — Lukács László gyógy
szertára Kézdivásárhely. — Továbbá bár
mely gyógyszertárban is kapható, o o o

Ne várjon addig, mig állatja leromlik!
3467 Lloyd 1240

1909. évi párisi világkiállításon ,GRAMD-PR1X“.

KWÍZDA-féle korneuburgi marhapor
Diát szer lovat, szarvasmarhák és juhuk számára.

Több mint 50 
éve f haszná
latban van a 
legtöbb istá- 
ióban étvágy
hiány. rossz 

emésztés 
gyógyítására, 
a tej javítá
sára és a te- 
jelékenység 
fokozására.

VEZSFhépvisElEf és falErahat Hamánia részéüE. 
„SEiT-WEB H.-T. rtagydrogErla, Timiscara.

ByiwsnavÉsü fajtiszta, nemes egy és kÉtnyaras 
1 pontyivadék

kapható Holdmézesi Tógazdaság. Holt. Posta Gura- 
hónt. Jud. Arad, 3490

vetőmagswmesitő Bucisresíi.
A tavaszi vetésre ajánlunk különböző typusu nemesitett

Cenadul maréi (Óscsanádi,Torontál megyei) növénynemesitő 
állomásunk tenyészeteiből. Zabféleségeink a folyó évben 500 
kg.-al haladták meg holdanként a nem nemesitett zab hozamát.

Megkeresések Őscsanádra intézendők.
------------------------------------------------ - -------------------------- 3482

APRÓHIRDETÉSEK.
Apróhirdetések ára.- szavanként 1 lei. — Vastag
belükkel szedett szavak kétszeres áron számíttatnak, 
— Legkisebb apróhirdetés dija 10 lei. Állást kere

sők részére 20 szóig 10 lei.

Állattakannányozásra 
alkalmas 50—bO mázsa 
kenyérhéj kg.-ként 2 leiért 
eladó. Cim: Kolozsvár, 
Jókai-utca 9. szám alatt, 
péküzlet. x.

Hlhalmazást keres az 
E. G. E. titkári hivatala 
utján: 8 oki; gazdatiszt, 
30 földmives iskolát vég
zett ispán, 5 gyakorlati ké
pesítéssel biró ispán.

Gyönyörű fekvésű ne
mesi curia folyó mellett 
nagy gyümölcsössel és ve
teményesekkel bérbe aaó. 
Cim a kiadóhivatalba.

3491

5 waggon tavaszbuza, 
5 waggon árpa, 5 waggon 
florentini tengeri és 10 mm 
baitacin vetőmagot kere
sünk megvételre. [63, 67 
19-2.

Baltáéin lóhere és lu
cerna vetőmagot kere
sünk megvételre, kisebb- 
nagyobb mennyiségben. — 
Cim a kiadóban. 194-

píncemestcrst keresek 
ki a pincegazdaság min
den ágában megfelelő jár
tassággal bir. Dr. Cs. N.

Nőtlen botos ispánt 
keresek, ki vezetésem alap
ján lelkiismeretesen ellátja 
teendőit. A gazd. gégek 
kezelésének ismerete meg- 
kivántatik. 1796

Xspánt keresek szerény 
igényekkel, ki jó bizonyít
ványokkal és nagyobb 
praxissal bír, — a komló, 
íencse, mák, here terme
léshez ért. Bizonyitványok 
a kiadóba küldendők. 1877

Burgonyát
vetési célokra ajánl

Bartha Árpád
Szepsiszentgyörgy.

Táviratcím: „Bartha“
3405

Terjesszük az „Erdélyi Gazdáf‘£ 

a gazdák körében!


